

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β΄ : « Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ ΘΕΜΕΛΙΩΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ, ΜΕΤΕΧΟΝΤΑΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΣ »

Την 24η Σεπτεμβρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β, προεξήρχε του πανηγυρικού Πατριαρχικού συλλεϊτουργου μετά του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Σερβίας κ.κ.Ειρηναίου, στην Κρύπτη του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα Βελιγραδίου, με την συμμετοχή Αρχιερέων εκ δύο Πατριαρχείων, Κληρικών και εκατοντάδων πιστών.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας, απευθυνόμενος προς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην ανάγκη της ενότητας, η οποία είναι αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε. Εξέφρασε τις ευχαριστίες του πιστού Σερβικού, για την επίσκεψη του Αλεξανδρινού Προκαθημένου και την μεγάλη χαρά που αισθάνεται ο ίδιος για την επίσκεψη αυτή.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ.Θεόδωρος Β΄, κατά την διάρκεια της ομιλίας του, μεταξύ άλλων είπε: *«...Ήλθαμε ως προσκυνητές, στα αγιασμένα μα και μαρτυρικά χώματα της Σερβικής γης. Ήλθαμε να συναντήσουμε τον πολύπαθο, μαρτυρικό και πάνυ ευσεβή ομόδοξο λαό της Σερβίας. Ήλθαμε ως προσκυνητές, για να ανταποδώσουμε την προσκυνηματική επίσκεψη του ιδρυτού της Σερβικής Εκκλησίας, Αρχιεπισκόπου Αγίου Σάββα, στην Εκκλησία μας, στην Αίγυπτο, πριν οκτακόσια χρόνια. Ήλθαμε να ασπασθούμε τα χαριτόβρυτα Λείψανα των Αγίων της και αγωνιστών της πίστεως, της γλυκυτάτης Ορθοδοξίας μας, την οποία των ευσεβές έθνος των Σέρβων κρατά και φυλάττει ως πολύτιμη παρακαταθήκη, ως ακοίμητη κανδήλα...».*

Μετά την απόλυση της θείας Ευχαριστίας, πραγματοποιήθηκε επίσημη προσφώνηση του Μακαριωτάτου κ.κ.Ειρηναίου και η παρασημοφόρηση του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ.Θεοδώρου, με το Ανώτατο Παράσημο της Σερβικής Εκκλησίας, του Τάγματος του Αγίου Σάββα Α΄ Τάξεως και η προσφορά προς αυτόν Ιερού εικονίσματος του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου.

Επίσης, ο Μακαριώτατος κ.κ.Ειρηναίος, τίμησε την συνοδεία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας, τους Μητροπολίτες Γουινέας Γεώργιο, Πηλουσίου Νήφων και τον Αρχιγραμματέα κ.Δανιήλ, με το παράσημο του Αγίου Σάββα Β΄ Τάξεως.